

行行玩權證

# 小勝不斷的關鍵

## 財會 楊琦珍 從熟悉的產業下手

OL 也有更多累積資本的選擇！曾經當過銀行行員，現在則任職於上市公司的財務部，楊琦珍自謙投資經驗並不豐富，她說，以前在銀行上班，也會聽信所謂的「明牌」，投資經歷包括未上市股票、基金、股票及權證，她分享投資心得，除了景氣週期，研究與分析才是累積小勝的關鍵力！



楊琦珍

現職：上市公司財務  
投資工具：股票、權證、ETF  
投資權證時間：約2年

### 投資也要看緣分 熟悉的產業為首選

楊琦珍說，除了常留意投資理財的訊息，自己的投資知識多來自於自學及達人介紹，像是權證這樣的衍生性金融商品，就是從書上看來的；第一檔下手的是可成(2474)的權證，她的投資習慣是先觀察現股走勢一段時間後，再進場嘗試。

她認為，一年四季都有不同的產業循環可以善加利用，加上權證非適合長期持有的投資工具，較適合以短線操作的策略，抓準時機，例如下半年多屬電子股的營收旺季，年底則是中小型股較有爆發力，只要挑對時間切入，投資的勝率相較更高。

舉例而言，川普當選美國總統後，市場對於美國進入升息循環的預期更為明確，楊琦珍就開始關注金融股的走勢；其中，富邦金(2881)不但是金融業獲利王，加上是前東家，自己對公司體質有一定了解，她就趁法人說明會前買進認購權證，並在法說會後，股價上漲時獲利了結，賺進17%。

雖然權證的標的眾多，但選擇自己熟悉的產業，或有時間投入基本面研究的標的，對楊琦珍來說是小勝不斷的關鍵！

### 策略思考累積小勝 獨立帳戶控制風險

楊琦珍選擇權證的標準，以選股為優先，包括整個產業大環境必須朝正向發展，再選出其中表現較為突出的個股，例如可成(2474)的金屬機殼產品主要應用在手機上，

表1 平日基本功 讓決策的速度決定勝率



- ① 3月13日中午發覺華星光(4979)個股MACD柱狀圖即將轉正、KD值交叉向上、股價觸及布林軌道上緣，均線形成多頭排列，近尾盤買進認購權證。
- ② 隔日一早即獲利賣出，獲利24%。

資料來源：群益贏家

且均出貨給一線大廠，產品在同業中具有較高的競爭力，就是楊琦珍喜愛的標的。

在權證篩選上，她會著重在到期日90天以上，行使比例、槓桿比例高，價內外程度在價平附近10%左右，挑選價格在1元附近的權證，以免因為內外盤價差太大，出現意外的損失。在交易的時間方面，楊琦珍分享，趁早盤約9時30分至10時左右，賣的價格會比較好，反觀進場時機以12時半後到收盤前，價格會比較合理。

而「布林軌道」，亦是她的選股技術指標，尤其是在經過一段時間的收斂之後，籌碼相對穩定，搭配股價走勢有轉強的跡象，短線就可能會有較大的波動；舉例來說，之前楊琦珍就靠布林軌道，抓到一檔短線大漲的個股上銀(2049)，當時上銀的布林軌道出現收斂後的擴張，搭上當時有機器人題材及擴廠利多，在基本面、技術面相互配合下，讓她短短2天靠權證就有25%的獲利，而且這還是「賣太早」的成果。

比起大多數權證操作者以隔日沖或持有2、3天就一定會平倉出場的短線步調，楊琦珍持有權證的時間稍長，甚至有可能長達2、3週，她說，如果帳面上虧損還不到10%，她都不會有停損的打算，也坦言常常會因為心中那股「不想賠」的意志力而凹單，有時還因此等到逃命波，賺到意外之財。

楊琦珍認為，權證不一定適合「小資族」，但操作特性比較積極的投資人可以嘗試；現在的她將可供投資的資

金放到獨立帳戶中，藉以控制投資風險，至於許多權證操作者喜愛趁個股除權息時操作價差，楊琦珍說，今年有機會也會想試試看！



### 初心者必看 選股3部曲

#### 前提

- ◆ 技術面>籌碼面>基本面，基本面只是用來確認不要買到地雷股。
- ◆ 可以參考當時市場氣氛，觀察加權指數與櫃買指數孰強，藉以優先選擇上市或上櫃的股票獲利機率較高。

#### 選出 MACD 即將由負轉正

KD值往上，MA線不糾結，且已呈現或即將多頭排列，股價站在五日均線上，布林軌道接近或觸及上通道線。

#### 觀察三大法人 前幾日的買入情況

特別是前1日，買入張數越多代表法人看好有強力買盤，若是三大法人合計數為淨賣出，立刻剔除不列入考慮。

#### 由個股新聞，看標的近期營收成長、獲利如何？

公司是否公布投資或重大計畫？市場評論及有無重大利空消息等，避免買到地雷股。

